



您的位置：首页 - 财经数字

温家宝称中国不需行政手段升值人民币(4月7日)

文章作者：

《国际金融报》消息，据香港媒体4月6日报道，中国国务院总理温家宝5日在斐济访问期间表示，外界要求人民币升值的压力虽然不断增加，但中国会进一步完善人民币汇率形成机制，不再需要用行政手段大幅升值。

温总理是在斐济接受香港媒体采访时表达上述观点的。受中国外汇储备跃居世界第一及胡锦涛主席即将访美等消息影响，近期市场对人民币升值预期日益高涨。虽然外界要求人民币升值压力不断增加，但温家宝重申：“会进一步完善人民币汇率形成的机制，扩大人民币汇率浮动的空间”，同时“发展外汇市场、扩大企业及个人使用的外汇限制”。他强调，人民币现有的机制，完全有能力也有空间使人民币根据市场供求的变化或升或降，这意味着不再需要采取行政的手段来干预人民币汇率。

温家宝表示，人民币汇率改革要坚持主动性、渐进性和可控性，这不但需要考虑企业的承受能力、金融管理及安全和国家利益，也要考虑对地区及国际的影响，“在这个问题上我们必须采取负责的态度”。

温家宝还表示，人民币汇率改革是从去年7月份开始的，国家重在建立汇率形成机制，即有管理的浮动汇率制度。他解释，实际上过去半年多的时间，人民币一直保持向上或向下的浮动，总体上对美元升值超过了3%。

截至今年2月底，中国外汇储备达8536亿美元，超越日本成为世界第一。在谈及我国外汇储备增加的原因时，温家宝表示，一是中国对外贸易的顺差，二是外资的进入，当然也不排除从其他途径进入的外汇。他指出，外汇增长是改革开放后国力增强的表现，但中国同时必须使外汇持有合理的结构，采取多种办法，提高外汇的使用效率，保证外汇的安全和合理的利用。

温家宝表示，会进一步扩大开放，引进外资，亦支持有效益、有竞争力的企业走出去，扩大它们的国际活动空间及产品在国际市场的流动，这些都需要外汇的支持。

分析人士认为，近日美元兑人民币跌破8.01，与美元在国际市场疲弱有直接关系，同时随着胡锦涛主席访美日期的临近，人民币升值预期更加强化，不排除美元兑人民币近期破8的可能。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307
版权所有：中国社会科学院金融研究所